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Program Operacyjny Polska Cyfrowa to system naczyń połączonych, w którym inwestycje w budowę sieci szerokopasmowych (I Oś) uzupełniają  projekty budowy e-usług dla obywateli (II Oś) i rozwój kompetencji cyfrowych społeczeństwa (III Oś). 

	Infrastruktura szerokopasmowa

1,02 mld euro

	E-administracja i otwarty rząd

949 mln euro
	Budowa kompetencji cyfrowych

145 mln euro

	Dostęp do internetu w Polsce cechuje znaczne zróżnicowanie geograficzne. Bez interwencji państwa utrzymałby się w Polsce trend wzrostu dostępności usług o wysokich przepustowościach jedynie na obszarach o wysokiej gęstości zaludnienia. Wysokie bariery wejścia i niska rentowność inwestycji na nieekonomicznych obszarach, skutkowałyby pozbawieniem tych miejsc dostępu do szybkiego internetu. Inwestycje w ramach I Osi znacząco poprawiają ten stan rzeczy. Realizowane projekty są szczególnie ważne, gdyż wpływają nie tylko na poprawę jakości życia społeczeństwa poprzez zwiększenie dostępności infrastruktury telekomunikacyjnej na obszarach wykluczonych cyfrowo, ale również tworzą zaplecze dla Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej, partycypując w budowaniu nowego wymiaru kształcenia w Polsce.


	Celem wsparcia realizowanego w ramach II Osi jest poszerzenie zakresu spraw, które obywatele i przedsiębiorcy mogą załatwić drogą elektroniczną tj. elektronizacja nowych usług publicznych oraz poprawa funkcjonalności i e-dojrzałości usług istniejących, a pośrednio – poprzez usprawnianie usług wewnątrzadministracyjnych (A2A), niezbędnych dla świadczenia usług publicznych. Ponadto wsparcie jest ukierunkowane na poprawę pracy urzędów poprzez cyfryzację procesów i procedur, jak również na udostępnienie informacji sektora publicznego, takich jak dane pochodzące ze źródeł administracyjnych, zasoby kultury oraz zasoby nauki.
	Pod pojęciem kompetencji cyfrowych kryje się bardzo szeroki zbiór umiejętności warunkujących sprawne i świadome korzystanie z nowych technologii oraz aktywne uczestnictwo w życiu społeczeństwa informacyjnego. Projekty dofinansowane w ramach III Osi PO PC wspierają różne grupy społeczne od najmłodszego pokolenia, nauczycieli, osób dorosłych po seniorów, na różnych poziomach umiejętności, od osób wykluczonych cyfrowo po profesjonalnych programistów.  
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